

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

11

№ 91 (6181)

М А Я
1979 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА
Цена 2 коп.

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». В нем отмечается, что построение в СССР развитого социалистического общества, огромный рост материального и духовного потенциала страны, успехи борьбы КПСС и Советского государства за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов создали широкие возможности для реализации программных целей нашей партии в области формирования коммунистического сознания людей. Велики и широко известны во всем мире достижения Советской страны в формировании нового человека, в развитии науки, культуры, народного образования. Мы располагаем многочисленными, хорошо подготовленными идеологическими кадрами. Накоплен богатый опыт пропагандистской и агитационной работы. В стране создан мощный, оснащенный современной техникой информационно-пропагандистский аппарат — широко развиты печать, телевидение, радио.

Весь этот могучий комплекс информации и воспитания охватывает своим влиянием многие миллионы людей. Его главная задача — вооружать советский народ, каждое новое поколение непобедимым оружием исторической правды, планомерно пониманием законов и перспектив общественного развития, опираясь на неизгладимую основу марксистско-ленинского учения.

XXV съезд КПСС выработал ясную политическую линию, стратегию и тактику дальнейшего движения к коммунизму, четко определил основные направления идеологической работы на современном этапе. Съезд указал путь повышения идейного уровня и эффективности этой работы — комплексный подход к постановке всего дела воспитания: обеспечение тесного единства политического, трудового и нравствен-

ного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся.

ЦК КПСС вместе с тем отметил, что в постановке информационной, идейно-воспитательной работы у нас еще есть немало слабостей и недостатков, причем весьма существенных.

В условиях развитого социализма более чем когда-либо актуально ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно. В этом плане исключительную важную роль играют средства массовой пропаганды, обеспечивающие информирование населения по широкому кругу интересующих его проблем, правильное их понимание. Пресса, телевидение, радио, устная пропаганда и агитация в еще большей степени должны помогать советскому человеку хорошо ориентироваться во внутренней жизни и в международных событиях, вызывать стремление внести максимальный вклад в общее дело, в строительство коммунизма.

Органам массовой информации, говорится в постановлении, нередко недостает умения живо и доходчиво показывать и пропагандировать лучшие достижения, передовой опыт отдельных труженников, целых трудовых коллективов.

С задачами, которые партия ставит перед идейно-воспитательной работой, несомненно встречаются еще более открыто ставить на обсуждение актуальные вопросы нашей общественной жизни, тенденция сглаживать, обходить нерешенные проблемы, острые вопросы, замалчивать недостатки и трудности, существующие в реальной жизни. Такой подход, склонность к парадности не помогают делу, а лишь затрудняют решение наших общих задач. Там, где не в чести критика и самокритика, где недостает планности в общественных делах,

наносится прямой ущерб активности масс. А ведь именно в активности масс — важный источник силы социалистического строя.

Нельзя мириться с тем, указывается в документе, что воспитательная работа часто бывает ослаблена по месту жительства, в общежитиях, в малочисленных коллективах, отдаленных населенных пунктах.

Центральный Комитет КПСС обязал партийные организации разработать и претворить в жизнь конкретные меры по улучшению идеологической, политико-воспитательной работы, повысить ее эффективность и качество, совершенствованию форм и методов, устранить имеющиеся недостатки.

В постановлении подчеркивается необходимость обеспечить высокий научный уровень пропаганды и агитации; усилить деловитость и конкретность пропаганды и агитации, ее связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач; развивать наступательный характер пропаганды и агитации.

Постановление предусматривает ряд мер по совершенствованию системы марксистско-ленинской учебы коммунистов, повышению теоретического и методического уровня пропагандистских кадров.

Необходимо, подчеркивается в постановлении, оперативно реагировать на возникающие в жизни проблемы. Должно стать правилом: ни один вопрос, волнующий трудящихся, не остается без ответа.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы, райкомы партии обеспечить высокий уровень идейно-воспитательной работы в каждой партийной организации, каждом коллективе. Создавать атмосферу принципиальности, товарищеской требовательности и внимания к каждому человеку, находить путь к его

уму и сердцу. Предметом постоянной заботы и внимания всех парторганизаций должно быть всемерное совершенствование воспитания молодежи.

Отмечается необходимость добиваться дальнейшей усиления идейно-воспитательной работы среди сельского населения. Воспитывать у трудящихся села высокую ответственность за всеобщее и динамичное развитие сельского хозяйства, увеличение производства и продажи государству зерна, мяса, молока, хлопка, картофеля, овощей и других продуктов. В условиях индустриализации сельскохозяйственного производства, крупных социальных изменений в деревне проявлять постоянную заботу о повышении общеобразовательного, профессионального и культурного уровня сельских труженников, прививать молодежи любовь к сельскохозяйственным профессиям, развивать и поддерживать их патристическое стремление работать в колхозах и совхозах.

Предусматривается ряд мер по расширению и улучшению использования имеющейся материальной базы идеологической работы. С этой целью, говорится, в частности, в постановлении, необходимо с максимальной отдачей, независимо от ведомственной принадлежности, использовать все имеющиеся в стране дворцы, клубы, библиотеки, залы, стадионы для развертывания политико-воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы.

В постановлении выражена твердая уверенность Центрального Комитета КПСС в том, что, идя навстречу XXVI съезду партии, все партийные организации развернут боевую целенаправленную организаторскую и политическую работу по выполнению настоящего постановления, обеспечат дальнейшее повышение качества и эффективности идеологической, политико-воспитательной деятельности, успешное решение задач коммунистического строительства. (ТАСС).

ЛОНДОН. 3 мая на Британских островах проходили парламентские выборы. К удивлению голосовавшие лейбористы и консерваторы, согласно опросам общественного мнения, пришли примерно с равными шансами на победу.

ПАРИЖ. До 500 тысяч тонн нефти выливается ежегодно в моря и океаны в результате повреждений нефтеналивных танкеров. К такому заключению пришли специалисты французского института нефти, проанализировав 400 соответствующих случаев, имевших место с 1955 года по настоящее время. По оценке института, ежегодные потери нефти в морях и океанах превышают 10 миллионов тонн.



НЬЮ-ЙОРК. В 1979 году средняя американская семья из 4 человек должна расходовать почти в два раза больше денег, чтобы обеспечить себе тот же уровень жизни, что и 9 лет назад. К такому выводу приходит авторитетная исследовательская организация США «Конференс Борд».

КОПЕНГАГЕН. Объявили забастовку рабочие фабрики «Секура» в городе Рандерс. Они протестуют против незаконного увольнения администрации 70 рабочих этого предприятия. Бастующие требуют от предпринимателей восстановления уволенных товарищей, повышения зарплаты и улучшения условий труда.

СТАМБУЛ. Бастуют более 6 тысяч водителей общественного транспорта Измира. Они требуют улучшения условий труда и повышения заработной платы в связи с падением жизненного уровня, вызванного постоянным ростом инфляции цен.

ТОКИО. Около 40 процентов японцев живут в тяжелых жилищных условиях. Как явствует из сообщения министерства строительства, наиболее остро жилищная проблема стоит в Токио, Осаке, Нагоя и других крупных городах. В настоящее время в стране насчитывается около трех миллионов квартир, которые не заселены из-за высокой квартирной платы.

ДАККА. Ураган, обрушившийся на город Акхаура, расположенный на востоке Бангладеш, оставил без крова 20 тысяч жителей. По поступающим сообщениям, разрушены многие общественные здания, нанесен большой ущерб сельскому хозяйству — на больших площадях уничтожены посевы риса и джута.

БЕЙРУТ. На оккупированном Израилем западном берегу реки Иордан проходят массовые демонстрации и митинги протеста против экспансионистской политики израильских властей. Как сообщает палестинское информационное агентство ВАФА, в городах Рамаллахе, Хеброне и многих других на улицы вышли тысячи демонстрантов, требующих прекратить создание новых военизированных поселений на оккупированных арабских территориях. Против участников мирных манифестаций были брошены усиленные наряды полиции и войска.

УДАРНО!

— У нас много хороших бригад, — говорит заместитель начальника железобетонного цеха завода ЖБИ-3 Любовь Григорьевна Евдокимова. — Но особенно хочется отметить коллектив формовщиков, которым руководит ударник коммунистического отношения к труду В. П. Новиков. Их средняя ежедневная норма выработки составляет в нынешнем году 103,4 процента.

... Мы на рабочем месте бригады. В специальные металлические каркасы заливается бетон. После длительного процесса затвердева-

ния отсюда краном извлекают готовые железобетонные трубы, балки-перекрытия, ригели и другие изделия.

В разгаре рабочий день. Бригадир и формовщик А. И. Антипин готовят к формовке очередную балку.

— Мы соревнуемся с бригадой А. И. Попова, — рассказывает В. П. Новиков. — По итогам апреля идем впереди. Приняли повышенные обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Б. САБЛИН.

На снимке (слева направо): В. П. Новиков, А. И. Антипин, М. М. Калугина.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ПЕРВЫЕ

В КАНУН Первой в коллектив производственного лесозаготовительного объединения «Китойлес» пришла радостная весть. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования предприятию присуждено переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза. Тридцать третий раз коллектив становится

победителем во Всесоюзном социальном соревновании. В первом квартале предприятие выполнило план по основным показателям. Так, вывозка древесины составила 102,3 процента, произведено деловой древесины на 6,4 тысячи кубометров больше задания. Объем реализованной продукции составил 103,4 процента.

Впереди по всем показателям идут лесозаготовители Моргудейского лесопромхоза.

По головному предприятию систематически спреляются с производственной программой коллективы цехов таропления, деревообработки, нижнего склада и готовой продукции.

Лучшими бригадами, неоднократно выходящими победителями в соревновании на приз «Золотая тайга», в первом квартале являются бригады на заготовке древесины из Моргудейского лесопромхоза — Кужлина Бориса Георгиевича,

из Широкопадского лесопромхоза — Парфентьева Николая Ивановича и Стуописа Казиса Антоновича, бригады на раскряжке древесины на нижних складах из Широкопадского ЛПХ — Сурганова Петра Ивановича, из Моргудейского — Ануфриева Николая Михайловича и Ершова Василия Ивановича.

С. КУДРЯ,
инженер ОТИЗ объединения «Китойлес».

ОТ ПРОПАГАНДЫ К РАСПРОСТРАНЕНИЮ

С VII ПЛЕНУМА ПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

«О ходе выполнения постановления ЦК КПСС по усилению роли экономического образования трудящихся и повышению эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС и роль организации общества «Знание» в его выполнении» — этому вопросу был посвящен VII пленум правления Ангарской городской организации общества «Знание». С докладом на нем выступил председатель экономической секции Г. Л. Ситник.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, постановления партии «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» и «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС», а также указания Л. И. Брежнев, данные им во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, первичные организации общества «Знание» в нашем городе своей экономической пропагандой способствовали успешному выполнению плана четвертого года пятилетки предприятий Ангарска.

Как отметил Г. Л. Ситник, пропаганда экономических знаний ведется не вообще, а сосредоточена на ключевых вопросах, на решающих звеньях всей работы.

В. И. Ленин называл народные университеты важнейшей формой внешнего образования, самосообразования и саморазвития рабочих и крестьян. В Ангарске народные университеты в пропаганде экономических и технических знаний занимают видное место. Их в городе 35, с числом слушателей более семи тысяч. Направление почти всех университетов — технико-экономическое.

Университеты пополняют те знания, без которых сегодня невозможно обойтись на производстве ни инженеру, ни квалифицированному рабочему в области экономики, организации и управления производством, новой технологии и т. д. Ценно, что слушатели вносят рационализаторские предложения по совершенствованию технологии производства, совершенствованию оборудования, внедрению новых видов сырья. Например,

на швейной фабрике слушатели работают над рефератами, которые тесно связаны с хозяйственной деятельностью предприятия. Это приносит пользу фабрике.

Высок интерес к разным лекциям по экономическим и научно-техническим вопросам в трудовых коллективах. «Знание» поддерживает связь с общественными организациями, составляет общие планы работы.

В управлении строительства для совершенствования системы экономического образования, перспективного планирования создан совет по экономическому образованию. На нем заслушиваются отчеты лекторов о ходе экономической учебы. В народном университете технического прогресса и экономических знаний прошли обучение в прошлом году 177 пропагандистов. Они обучались методике формирования познавательных интересов, подготовки занятий, умению увязывать теоретический материал с практическим опытом.

Экономическая пропаганда в объединении «Ангарскиефтеоргсинтез», выступления лекторов-экономистов, лекторов-пропагандистов экономической политики и экономической стратегии партии способствовали выполнению государственных планов и сообразительности.

Президиум городской организации общества «Знание» с целью повышения качества лекций рецензирует их, заслушивая на своих совещаниях. Результат — растет авторитет лекторов-экономистов, заявки на лекции по экономической тематике увеличались. На высоком профессиональном, идейном и теоретическом уровне читают лекции Н. Г. Амосов, Л. С. Якушкин, З. Ф. Калашников, Л. З. Совкин, Г. В. Кирдзюк, Л. М. Позен, В. А. Менделеев, Н. М. Гандина, А. Д. Ковыльков и др.

И все-таки, как отметил докладчик, большинство лекций носят общий характер, слабо увязываются с конкретными

задачами предприятий. Недостаточно освещаются экономические аспекты укрепления трудовой и производственной дисциплины. Не используют лекторы в своей работе и постановления городской партийной конференции, в котором указаны пути устранения нерешенных проблем в работе предприятий города. Слабо пропагандируется в лекциях опыт передовых предприятий, бригад, смен, участков, отдельных людей — новаторов производства, ударников и т. д. Мало лекций по темам экономического соревнования двух мировых систем, критики буржуазных экономических теорий.

Состав лекторов-экономистов не растет за счет молодых специалистов. Это вызывает тревогу.

Доклад Л. Г. Ситника дополнили выступившие в прениях.

Председатель совета содействия работе народных университетов, лектор-экономист А. Д. Ковыльков остановился в своем выступлении на новых формах соцсоревнования, в частности на договоре 28 Ленинградских коллективов, которые вступили в трудовое соревнование со строителями Саяно-Шушенской ГЭС. «Договор-28» — новое слово в полувекской практике массового соцсоревнования. Его особенность — сочетание индивидуальной ответственности смежников за конечные результаты труда. Недавно подведены итоги этого соревнования. Они положительны. Более того, теперь соревнуются уже 50 коллективов.

Время выдвигает новые задачи. Сейчас партия ставит задачу переходить от пропаганды передового опыта к его широкому, планомерному распространению. Как отметил А. Д. Ковыльков, этого не хватает в работе ангарских народных университетов научно-технического прогресса.

Председатель первичной организации общества «Знание» цементно-горного комбината М. П. Попова рассказала о том, как положительно влияет экономическая учеба на мировоззрение рабочих и их отношение к труду, когда знакомь слушателей с передовыми

методами труда своего предприятия и родственного ему. М. П. Попова привела несколько примеров тому. Группа машинистов вращающихся печей, например, по опыту Тимлюйского цементзавода внедрила самоконтроль на печах. Теперь машинисты сами определяют качество продукции. Благодаря этому в прошлом году сверх плана выдана 31 тысяча тонн цемента марки 800.

Чтобы укрепить связь экономической учебы с производством, здесь в год проведут пять-шесть конференций по наиболее актуальным экономическим проблемам комбината.

Л. М. Прицепова, ответственный секретарь районной организации общества «Знание» объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», рассказала о работе лекторов-экономистов. Более трети членов общества в объединении — лекторы-экономисты. Они работают в тесной связи с отделом научно-технической информации объединения. Результат этой работы — ежегодно внедряется около тысячи замкнутых технических новшеств с экономическим эффектом до трех миллионов рублей.

Благодаря целенаправленной работе по техническому перевооружению предприятия, внедрению новых, прогрессивных технологических процессов и внедрению системы управления качеством продукции достигнуты успехи в выработке высококачественной продукции. Экономический эффект от повышения качества продукции в 1978 году составил более 900 тысяч рублей.

На пленуме также выступили заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. П. Зиновьев и член президиума городского общества «Знание» М. У. Мончик.

Принято постановление. В нем определены задачи городской организации. Главные из них — совершенствовать пропаганду экономической политики партии, повышать качество лекций по проблемам экономики, науки и техники, совершенствовать формы пропаганды экономических и научно-технических знаний.

Т. ВИНОГРАДОВА.

С АЛЕКСЕЕМ Кирилловичем Божедомовым нас связывает многолетняя дружба, которая началась в дивизионе морских охотников на Тихоокеанской флоте (тогда он еще не был Краснознаменным). Алексей — чилиец, земляк В. А. Мигунова, о котором мы рассказывали 9 мая 1979 года на страницах «Знамени коммунизма».

В первый год войны 15-летний мальчишка-забайкалец становится рабочим кирпичного завода, а через два года надевает солдатскую шинель, служит на Дальнем Востоке, где его и застала война с Японией.

Переход через Большой Хинган и пустыню Гоби, бой с японскими интервентами — таков боевой путь молодого солдата. Затем пять лет службы во флоте...

Чем запомнился мне Алексей в те далекие годы? В основном своим трудолюбием, честностью, умением все по-

ДВАЖДЫ ВЕТЕРАН

ручения выполнять добросовестно и в срок, внося в исполнение любую задачу свою «изюминку» — смекалку русского мастера.

Служба во флоте воспитывала в нем выносливость, дисциплинированность, стремление к совершенству профессии — качества, которые пригодились ему в трудовых буднях коллектива ангарских строителей, где он много лет работал бульдозеристом, а потом слесарем по ремонту машин и механизмов.

С 1953 года он работник СМУ-7, принимает личное участие в строительстве целого ряда жилых кварталов и промышленных предприятий города.

— Со своим стальным коном, — так любовно называет Алексей бульдозер, — мы перелопатили сотни тонн грунта на строительных площадках Ангарска. Сейчас на тех местах жилые дома и цехи, а ведь я хорошо помню, когда начинали с раскорчевки тайги. Город рос вместе с нами.

На одном из торжественных собраний ему вручили первую награду — значок «Победитель социалистического соревнования Министерства строительства СССР». Позже его заслуги отмечены медалью «За трудовую доблесть».

В честь 25-летия коллектива ангарских строителей Божедомову присваивается звание «Ветеран стройки».

Сейчас Алексей Кириллович на отдыхе, но не забывает ветерана в родном коллективе. Его поздравляют с праздниками, приглашают на все торжественные собрания.

Недавно председатель стройкома СМУ-7 А. А. Середкин поздравил Алексея Кирилловича с получением почетного нагрудного знака «Ветеран КТОФ». Рассказал о делах коллектива, пожелал скорейшего возвращения к товарищам по труду.

— Таких людей, как Алексей Кириллович, — сказал он в нашей беседе, — не забывают. Многие им сделано, большой вклад он внес и в становление коллектива СМУ-7, в его успехи прошлых лет. Радостно, что наш ветеран, ветеран стройки, стал ветераном Тихоокеанского флота.

А. ГОРДИЕНКО, рабочий.

В КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ города поступил издательский план выпуска литературы на 1980 г. Политиздата. Как и в прошлые годы, книги и брошюры Политиздата выпуска 1980 г. пропагандируют идеи марксизма-ленинизма, решения съездов нашей партии.

Литература издательства помогает советским людям лучше понять окружающий мир, пробуждает живой интерес к вопросам внутренней и международной жизни, убеждает

К БУДУЩИМ ДАТАМ

КНИГОГРАД

в том, что сам читатель — участник великих исторических событий.

В плане 1980 г. доминируют издания, пропагандирующие решения XXV съезда КПСС и Конституцию СССР. Они мобилизуют трудящихся на выполнение партийных решений, рассказывают об успехах советского народа, достигнутых в результате осуществления исторических задач, поставленных съездом.

Издательство обращает внимание на то, что в план 1980 г. включены работы, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и книги к 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Литература Политиздата рассчитана на слушателей и пропагандистов системы партийной учебы, партийных, комсомольских и профсоюзных работников, преподавателей, студентов вузов, средних специальных заведений, учителей и учащихся школ.

Для массового читателя издаются научно-популярная литература, очерки, рассказы, повести, различные серийные издания, издания справочного характера.

Л. МУРАВЬЕВА, товаровед.



15 лет назад начал работать Валерий Павлович Бирюков на цементно-горном комбинате. Сейчас Валерий Павлович возглавляет комплексную бригаду по ремонту оборудования в цехе обжига.

относятся к порученной работе, позволяют выполнять ремонтные задания раньше установленного срока.

За ударный труд Валерий Павлович награжден знаком «Ударник девятой пятилетки».

Большой опыт и ответственность, с которой В. П. Бирюков и члены его бригады

на снимке: В. П. Бирюков. Фото В. МАКСУЛЯ.

ПРОШЛО четыре месяца 1979 года, объявленного Международным годом ребенка. И у всех нас еще в памяти теплые, проникновенные слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, с которыми он обратился 1 января по Центральному телевидению к детям нашей страны. Эти слова еще и еще раз подтверждают, что Коммунистическая партия и Советское государство создают все условия для того, чтобы подрастающее поколение росло здоровым и счастливым, трудолюбивым и образованным.

На встрече за «круглым столом» редакции на этот раз речь шла тоже о детях. Участники встречи говорили о том, как на деле проводится в жизнь Основной Закон нашего государства — Конституция СССР, каждая статья которой пронизана глубокой заботой о детях, о советских людях.

— 1 —

В НАШЕЙ стране создана целая система охраны детства и материнства. Ребенок еще не родился, а Родина уже беспокоится о нем, заботясь о будущей матери, — начала разговор Клавдия Степановна Сафонова, главный педиатр города. — И это правильно. Потому что от здоровья матери зависит и здоровье новорожденного, его дальнейшее развитие.

В Ангарске функционирует специальная служба охраны материнства и детства. В ее распоряжении — родильный дом, женская консультация, детские поликлиники, больницы и санатории. Десятки детских дошкольных учреждений берут на себя заботу о воспитании и здоровье малышей.

— Все это — свидетельство глубокой заботы о детстве, — продолжает К. С. Сафонова. — Однако в год ребенка я хочу более подробно остановиться на тех проблемах, которые требуют немедленного решения. Одно из больных наших мест — материально-техническая база. Между тем план по вводу новых объектов не выполняется. В частности, поликлиника в 15-м микрорайоне, которая еще в прошлом году должна была принять маленьких пациентов, до сих пор строится. Почти полтора года закрыта на ремонт детская поликлиника № 1. С подобными темпами ремонта мы сталкиваемся впервые.

Усольское РСУ, которое взялось за ремонт, похоже, заинтересовано лишь в том, чтобы взять в работу как можно больше объектов, и вовсе не торопится заканчивать их в запланированные сроки. За последнее время в редакцию приходит немало писем, где упоминается именно это упреждение в качестве срывающего все обязательства. Среди замороженных объектов — ясли № 5. Второй год здесь закрыта одна группа — подрядчик не может завершить работу. Такое положение и с ремонтом помещения детской художественной школы.

Требуется немедленно решить вопрос со строительством молочной кухни, что позволит расширить сеть раздаточных пунктов, открыть их в новых микрорайонах. Ведь детское население Ангарска увеличивается с каждым годом, а единственная молочная кухня работает на тех же площадях. Все меры, которые можно было принять для увеличения производства детского питания, уже исчерпаны.

И еще на одном вопросе остановила внимание в своем выступлении К. С. Сафонова — на обеспеченности кадрами врачей детских яслей. На сегодняшний день в большинстве из них работают врачи — заместители из поликлиник. Серьезное внимание следует обратить и на подготовку среднего медицинского персонала.

В разговор вступила Мария Андреевна Усова, главный врач Дома санитарного просвещения, которая остановилась на одном из важных направлений в работе по охране здоровья детей — профилактическом.

— Свою задачу мы видим в том, — сказала она, — чтобы пропагандировать здоровый образ жизни. Поэтому мы за-

нимаемся с педагогами, воспитателями, родителями — со всеми, кто причастен к воспитанию детей. Разработана тематика лекций, бесед. Особое внимание направляем на борьбу с вредными привычками — курением, употреблением спиртного. Все это в интересах здоровья детей.

— 2 —

ВАЖНЫМ ЭТАПОМ в укреплении здоровья детей является орга-

низованно правильно организован и на проблемах, которые можно решить уже сегодня без всякого труда.

Целесообразно решением горисполкома закрепить за предприятиями школы, на базе которых организуется летние пионерские лагеря. Тогда уже зимой можно будет многое сделать непосредственно в школе, можно оснастить необходимым оборудованием. Кроме того, сложится определенная система отношений с администрацией школы. И самое главное, заранее можно подбирать контингент ребят.

Второй вопрос. Было бы правильно, чтобы уже с 1 января поликлиники делали отбор кадров для работы в летних лагерях и отбор детей, которые нуждаются в санаторном лечении.

Далее председатель завкома рассказал о лагерях для старшекласников, о работе по месту жительства, где летом ор-

У АНГАРСКИХ ребят — прекрасные школы. Кроме того, сотни из них занимаются в специальных школах — художественной, музыкальной, в различных кружках и спортивных секциях, на станции юных техников. Дворец пионеров и Дворцы культуры, парки тоже в их распоряжении. Чем живут и занимаются школьники во Дворце пионеров, мы смогли услышать в этот день от директора пионерской республики Ксении Федоровны Васильевой.

— Международный год ребенка, — сказала она, — заставил нас всех вновь задуматься о той ответственности, которая возложена на нас, организаторов воспитательной работы. Самое серьезное вни-

школы, но у них по существу нет никакой базы. Директор спортивной школы № 1 Вячеслав Филиппович Есаулов сказал:

— Главная наша задача — забота о здоровье подрастающего поколения, его физическое воспитание. Но конечный свой итог мы видим в пополнении олимпийского резерва. Но можно ли в 23 точках, где сейчас мы проводим занятия, организовать работу на должном уровне, осуществлять необходимый контроль?

Через несколько лет, может быть, юные спортсмены получат настоящее здание школы, где будет весь комплекс спортивных сооружений и площадок. Документация готова, ее сделали на общественных началах проектировщики. Есть средства. Определено ме-

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» ГАЗЕТЫ

ДЕТИ — НАШЕ БУДУЩЕЕ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

низация летнего отдыха. За последние годы в этом направлении делается очень много промышленными предприятиями, расширяющими сеть пионерских лагерей, лагерей труда и отдыха, различных туристских баз. Оправдала себя и новая форма пионерских лагерей на базе школ, что позволило охватить значительную часть младших школьников.

Об опыте работы по организации летнего отдыха детей и о том, какие мероприятия планируются в связи с Международным годом ребенка, рассказал председатель объединенного завкома производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» Ефим Евсеевич Шагалов.

— В числе важнейших задач, — сказал он, — мы считаем действенную помощь партийным, советским органам, школе, семье в воспитании детей и подростков. К этой работе привлечены все профсоюзные организации предприятий, все женские комиссии и комиссии содействия семье и школе, работники культурных учреждений, где немало людей большого житейского опыта и доброго сердца. Ведь именно им наиболее близки и понятны микроклимат каждой семьи, ее заботы и трудности.

С начала года завкомом совместно с активом проведены уже десятки различных утренников, лекций, конференций, организованы выставки, оформлена наглядная агитация — все это посвящается Международному году ребенка. Сейчас полным ходом ведется подготовка к встрече лета. Задача этого летнего сезона — оздоровить как можно больше детей в различных здравницах.

Е. Е. Шагалов назвал цифру 11.500 — о таком количестве детей позаботится в течение лета завком объединения, 65—70 процентов из них будут в санаторных группах. Хотим отметить, что в лагеря, которые организируются при школах, приниматься будут, как и прежде, все дети, то есть и те, родители которых работают на других предприятиях. Увеличены значительно и средства, которые отпущены на каждого ребенка в отдельности.

Но в своем выступлении Е. Е. Шагалов, думается, со-

ганизуются детские площадки с питанием, о работе в 47 детских учреждениях объединения, в которых воспитывается свыше 8 тысяч детей. В этом году в них также направлены дополнительные средства на питание, на приобретение игрушек и оборудования.

Не один год уже поднимается вопрос о строительстве загородных дач, куда можно вывозить детей дошкольного возраста на весь летний период.

— 3 —

В СЕГОДНЯШНЕМ разговоре уместно вспомнить и о том, что рядом с детьми, воспитывающимися в нормальных, здоровых семьях, живут мальчики и девочки, которые находятся на полном государственном обеспечении. Это дети-сироты, и, значит, внимание к ним должно быть вдвое-втрое больше. Именно так сформулировал свою мысль директор школы-интерната № 7 Юрий Григорьевич Насыров.

— В прошлом году наконец был решен вопрос о создании общеобразовательной школы-интерната для детей-сирот, каким и стал в нашем городе интернат № 7.

Мы собираем всех детей одной семьи (а они по разным детдомам и Домам ребенка). Считаю, что хорошо было бы создать и дошкольные группы, мы думаем и об этом, зная, как важно детям одной семье воспитываться всем вместе.

Не будем вновь повторять слова о том, что счастливое детство, даже если по какой-либо причине дети лишены родителей, обеспечено каждому ребенку в нашей стране. Это гарантировано и возведено в ранг закона новой Конституцией. Создание учреждений, подобных нашему интернату № 7, — самое яркое тому свидетельство.

Очень важно, я считаю, решить вопрос с устройством наших выпускников вне конкурса в ПТУ и средние специальные заведения на полное государственное обеспечение.



мание мы обратили на организацию мероприятий, воспитывающих в наших детях чувства патриотизма и интернационализма. Это день юного героя-антифашиста, это конкурс политической песни, митинги-протесты против агрессии Китая во Вьетнаме. 1 июня — в День защиты детей — будет проведен большой городской праздник.

Далее К. Ф. Васильева остановилась на вопросе об эстетическом воспитании детей. Мы должны признать, что на сегодняшний день в школах нет сильных, квалифицированных руководителей кружков художественной самодеятельности.

— 5 —

В ПЕРВЫЕ участники встречи за «круглым столом» подняли проблему, в решении которой на сегодняшний день еще много белых пятен, — о физическом и спортивном воспитании детей. В городе две детско-юношеские спортивные

сто строительства — 12-й микрорайон. Нет подрядчика. Хотелось бы, чтобы на этот вопрос было обращено внимание соответствующих организаций.

— 6 —

ЗАВЕРШИЛА наш разговор председатель городского женского совета, член городской комиссии по проведению Международного года ребенка Зоя Федоровна Бушуева. Она познакомила всех присутствующих с постановлением городского комитета партии и городского исполнительного комитета о создании комиссии по проведению года ребенка, рассказала о плане мероприятий, направленных на самое важное — охрану здоровья детей.

Для активизации всей работы, сказала она, горисполком выделил дополнительные средства, направленные в органы народного образования, культуры и здравоохранения. Самое серьезное внимание городской женский совет и все женские советы предприятий обратят на организацию питания, оздоровление детей в дошкольных учреждениях.

СОВЕРШЕННО правомерны те проблемы, которые были подняты участниками встречи за «круглым столом». В какой-то мере отмеченные недостатки объяснимы молодостью нашего города. Без сомнения, все они будут решены в самое ближайшее время. Ибо сегодня усилия всех городских организаций, предприятий устремлены к тому, чтобы воспитывать растущего человека физически и духовно здоровым. Ибо дети — это строители новой жизни. Они — наше будущее.

Беседу вела журналист Н. БАРМАНОВА.

РЕШЕНИЕ

АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

О мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов от пожаров в 1979 г.

Исполнительный комитет отмечает, что в результате нарушения правил пожарной безопасности в 1978 г. в лесах гослесфонда, земфонда производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и производственного объединения «Тепличный комбинат» имело место значительное число случаев лесных пожаров, причиной возникновения которых являлось небрежное обращение с огнем лиц, проводящих работы, выезжающих в туристические походы, на сбор ягод, грибов, охоту и отдых в пожароопасный период.

В целях усиления охраны лесов и упорядочения привлечения рабочей силы и пожарной техники для тушения лесных пожаров исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил:

1. Довести до сведения исполкома поселкового и сельских Советов народных депутатов, руководителей предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории города и поселков, что:

— Совет Министров СССР постановлением от 18.06.71 г. № 395 «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах СССР и о мерах по усилению противопожарной охраны лесов» установил пожароопасный сезон в лесах с момента схода снегового покрова в лесу до наступления устойчивой дождливой погоды или образования снежного покрова;

— исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решением от 19.02.74 г. № 103 утвердил «Порядок привлечения населения, противопожарной техники и транспортных средств, предприятий, организаций, учреждений для тушения лесных пожаров». Решением от 07.02.78 г. № 54 исполком предоставил право городским и районным Советам народных депутатов с периода высокой пожарной опасности в лесу принимать решения об ограничении или полном запрещении посещения населением особо опасных в пожарном отношении участков леса, въезда в них транспорта, которое распространяется на 1979 год.

2. Закрепить зоны и возложить ответственность за проведение противопожарных мероприятий и организацию борьбы с лесными пожарами за коллективами предприятий и организаций:

- урочище «Глубокая падь» — кварталы 58, 58, 84, 85, 105 площадью 344 га — за заводом керамических изделий;
- урочище «Глубокая падь» — кварталы 83, 84, 85, 104, 105 площадью 309 га — за трестом Востокхиммонтаж;
- Чебогорскую лесную дачу — кварталы 1, 2, 4, 6 площадью 378 га — за производственным объединением «Ангарскнефтеоргсинтез»;
- Чебогорскую лесную дачу — кварталы 3, 4, 9, 10, 16 площадью 207 га — за ТЭЦ-9;
- Чебогорскую лесную дачу — кварталы 23, 26, 27, 28 площадью 422 га — за управлением строительства;
- леса на землях производственного объединения «Тепличный комбинат» — за «Тепличным комбинатом»;
- пригородные лесозащитные полосы — за землепользователями производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и другими предприятиями.

3. Запретить в пожароопасный период сжигать чистку лесосек, сжигание стерни, соломы, валов раскорчеванной древесины и других горючих материалов, разведение костров в лесу и местах, опасных в пожарном отношении, строго выполнять правила пожарной безопасности в лесу.

4. Обществу охотников и рыболовов (Смирнов Ю. Г.), обществу охраны природы (Каня М. Н.) ознакомить членов общества с правилами пожарной безопасности.

5. Всем предприятиям, организациям и учреждениям, имеющим садоводческие или дачные хозяйства, дома и базы отдыха, пионерские лагеря и другие культурно-массовые объекты в лесу, до начала пожароопасного периода разработать и представить органам лесного хозяйства противопожарные мероприятия, обеспечивающие сохранность прилегающих лесов от огня в радиусе 3 км от границ объектов, в случае возникновения в этой зоне пожаров немедленно принять меры к их ликвидации своими силами и средствами. Устроить минерализованные полосы шириной 3 м по периметру участка.

6. Обязать руководителей всех предприятий, учреждений и организаций ознакомить рабочих и служащих предприятий и организаций с правилами пожарной безопасности в лесах СССР. При коллективном выезде в лес на отдых, для сбора грибов, ягод, на охоту назначить ответственных лиц за противопожарную безопасность.

7. Обязать горно (Лобынцев И. В.), директоров профессионально-технических училищ организовать разъяснительную работу среди учащихся об охране лесов от пожаров.

8. Запретить УЖДТ управления строительства (Антоненко В. К.) с наступлением пожароопасного сезона выпускать на ж.-д. пути паровозы, работающие на твердом топливе, без искроуловительных и искрогасительных устройств.

9. Обязать городской узел связи (Баев Л. И.) в течение всего пожароопасного периода обеспечить устойчивую связь лесничества с предприятиями города.

10. Начальником ОПО (Ганьшину В. Н. и Первалову В. П.) оказывать помощь лесничеству в тушении лесных пожаров.

11. Отделу внутренних дел горисполкома (Черникову В. П.) обеспечить своевременное и полное расследование причин всех случаев лесных пожаров и привлечение виновных лиц к ответственности.

12. Редакция газет «Знамя коммунизма», «Ангарский строитель», «Маяк» шире освещать на страницах газет материалы об охране лесов от пожаров.

13. Утвердить противопожарный план на 1979 год согласно приложению № 1, 2.

14. В целях обеспечения координации всех мероприятий по борьбе с лесными пожарами на территории города и пригородных зон организовать при горисполкоме комиссию в составе:

Мосин И. Н. — зам. председателя исполкома, председатель комиссии;

Ганьшин В. Н. — начальник ОПО УВД, зам. председателя комиссии.

Члены комиссии: Черников В. П., Сальников В. Ф., Тарасов А. Н., Смирнов А. И., Носоченко В. П., Мазур В. А., Щербак Б. В.

Л. А. ПЛАТОНОВ, председатель исполкома.
Ф. П. ЧАШКИН, секретарь.

АТАКА ВЕДЕТ К ПОБЕДЕ

ФУТБОЛ

ЗАВЕРШИЛАСЬ серия футбольных матчей, которые «Ангара» провела в родных стенах. Первый из них, состоявшийся 28 апреля, как известно, наши мастера проиграли хабаровчанам, хотя и имели постоянный игровой перевес.

Проигрыш дома — событие не из радостных. Однако зритель увидел острую игру, и у него ни в коей мере не пропала вера в возможности и способности «Ангара». Через три дня, принимая «Амур», она доказала это с убедительной яркостью, выиграв с хоккейным счетом — 4:0.

И наконец, последняя из серий, третья встреча, состоявшаяся в минувшее воскресенье с командой «Луч» из Владивостока.

Разногласицей шумит стадион. По посещаемости это был, пожалуй, рекордный матч. С первых же минут ангарчане пошли на штурм ворот «Луча». Игруют широко, используя все поле. Соперник защищается, и довольно успешно, демонстрируя жесткий футбол.

Не излишне напомнить, что «Луч» — одна из сильнейших команд зоны и отобрать у нее очко весьма не просто.

Но, как говорят зрители, гол назревает, рвется к воротам В. Поконин. Несколько раз его сно-

сят. Штрафной. Метров с тридцати Владимир сильнейшим ударом посылает мяч в сетку ворот. «Ангара» забивает победный гол. До конца матча счет остался неизменным.

Итак, еще одна победа и еще два очка. Прокручивая мысленно

12 мая «Ангара» встречается в



все три матча, с удовлетворением можно констатировать: «Ангара» подготовилась к сезону неплохо и вправду вест борьбу за призовое место. Единственное, чего пока не хватает некоторым молодым игрокам, — это жажды гола, смелости в контратаке. В этом смысле перед нами живой пример — игра В. Поконина, который постоянно в борьбе, смело вступает в единоборство, из любых положений при первой же возможности прибывая по воротам. Но опыт — дело наживное, а сезон только начался.

12 мая «Ангара» встречается в Семипалагинске со «Спартаком». Вновь мы ее увидим 30 числа, когда гостями города будут игроки красноярского «Автомобилиста».

И. ЖАРНИКОВ.

На снимке: момент встречи между командами «Ангара» и «Луч».

Фото И. АМОСОВА.

Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

СУББОТА, 12 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«АВВГДейка». 9.35—«Для вас, родители». 10.05—Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.35—«Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР А. П. Васильев. 11.30—«Большее хороших товаров». 12.00—Тираж «Спортлото». 12.15—«Почта программы «Здоровье». Ведет передачу врач Ю. В. Белаячкова

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.00—«Приангарье». 13.30—Новая работа нашей студии. «Урок по сибирской программе». Хроникально-документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.05—«Сегодня в мире». 14.20—«Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм для детей «Тайна партизанской землянки». Киностудия им. А. Довженко (1974 г.). 15.25—«Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Испания. 16.00—«Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 17.00—Премьера телевизионного документального фильма «Это в сердце было мое». «Мосфильм» по заказу Гостелерадио. (1979 г.). 18.05—Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. Передача из Кельна. 19.05—Премьера телевизионного многосерийного спектакля «Игра» (Венгрия). Часть 1-я. 20.30—«Время». 21.05—Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Копенгагена. 22.30—Г. Вольф. «Итальянские песни». Испол-

нителю Т. Мелентьева и И. Думцев. Передача из Ленинграда. 23.00—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.50—Для детей. Программа мультфильмов. 12.35—«Веселый хоровод».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Концерт артистов Государственного ордена Ленина Бурятского театра оперы и балета

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

14.05—«Золотой эшелон». Художественный фильм. Киностудия имени М. Горького. (1959 г.). В ролях: В. Шукшин, Е. Добронравова, С. Крылов, В. Беляева и др. 15.35—«Телевизионный пост ГАИ». 16.00—Цв. тел. «Старт».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

К сведению ангарчан! Работают приемные пункты по ремонту часов:

в 55 и 73 кварталах с 8 до 20 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в воскресенье с 9 до 14 часов без перерыва.

В 23, 74, 80, 93, 94 кварталах с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в субботу с 10 до 16 часов без перерыва, выходной — воскресенье.

В 178 квартале в салоне «Ярославна» с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в субботу с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье.

На новом рынке с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14, выходной — понедельник.

В 9 и 12 микрорайонах с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в субботу с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье.

Работает приемный пункт по приему фотоаппаратуры в 73 квартале (рядом с часовой мастерской) с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в субботу с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье.

Работают пункты по ремонту бытовой техники (стиральных и швейных машин, электроприборов, пылесосов), изготовлению ключей к замкам, заточке острорежущих инструментов в 55, 73, 212 кварталах, в 11 микрорайоне. Мастерские работают с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в субботу с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье. (846)

Вниманию жителей 15-15а микрорайона! В доме 36-36а открывается ателье проката. Вещи временного и сезонного пользования можно взять на любой срок. Вашему вниманию предлагается разнообразный ассортимент вещей домашнего-хозяйственного назначения, спортивный инвентарь, музыкальные инструменты и др. Часы работы с 11 до 19 часов, в субботу с 10 до 16 часов. Выходной — воскресенье. Добро пожаловать в ателье проката! (829)

Кино

«МИР» — Черная береза (2 серии, широкоформатный, цветной). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«ПОБЕДА» — Принцип «домино» (США, цветной, без права показа по телевидению). 10, 12, 14, 16, 18, 22-05. Кинополюс «Великая Отечественная» (1 и 2-я части, кинобечер). 20.

«ПИОНЕР» — Четвертая высота, 10, 12, 13-40, 15-30. Зорро (2 серии). 17-30, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Опасная погоня (2 серии). 15, 17-30, 20-20. Верх-

Утеряны водительские права и техпаспорт на автомашину «Москвич-412» на имя Исакова Владимира Николаевича считать действительными. (877)

Утеряны водительские удостоверения № ААФ 547962 серии ААФ 508962 на имя Туркина Геннадия Максимовича считать действительными. (899)

Студенческий билет за № 78014, выданный Иркутским государственным университетом на имя Барабаш Натальи Анатольевны, считать действительным. (919)

Меняем 3-комнатную квартиру в 89 квартале (64 кв. м, второй этаж) на две 2-комнатные или 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по адресу: 89-24-12, после 18 часов. (829)

нее фойе — Алпамыс идет в школу. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Строгая мужская жизнь. 9-50, 11-40, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Встреча со счастьем. 11-50, 16-50, 18-50, 20-50. Дикий Гавриил. 10-10, 13-50, 15-20.

«ГРЕНАДА» — Мой ласковый и нежный зверь. 12, 16, 18, 20, 21-50. Честное волшебное. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Женщина, которая поет. 15, 17.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Трое неизвестных. 16, 20.

«ОКТАБЕРЬ» — Незнакомка (2 серии). 15, 17-30, 20.

В пятницу, 11 мая, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Лермонов Марк Александрович, с 14 до 18 часов.

ВНИМАНИЕ!

12 мая с. г. в 11 часов у вахты состоится общее собрание членов автокооператива «Привокзальный».

ПРАВЛЕНИЕ.

(888).

Сердечно благодарим коллективы конторы ремонта урса, пивоваренного завода, друзей и знакомых, разделивших с нами тяжелое горе и принявших участие в похоронах мужа и отца.

Семья Татарниковых.

Коллектив конторы ремонта урса глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти работника конторы

ТАТАРНИКОВА

Бориса Александровича и выражает искреннее соболезнование родным покойного.

Ангарский хлебокомбинат скорбит по поводу скоропостижной смерти

ТАТАРНИКОВА

Бориса Александровича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Ангарского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование Бабич Галине Николаевне по поводу преждевременной смерти мужа —

БАБИЧА

Бориса Андреевича